
ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ 144.000; 

(Απόσπασμα από το βιβλίο μου, «Το Βιβλίο της  

Αποκάλυψης Αποκωδικοποιήθηκε!», σελίδες 274-280)  

 

Στα εδάφια Αποκάλυψις 7[ζ΄]:4-8, διαβάζουμε: 

 

«4Και άκουσα τον αριθμό των σφραγισμένων· 144.000 

[ήσαν] σφραγισμένοι από κάθε φυλή των γιων Ισραήλ· 
5από τη φυλή τού Ιούδα, 12.000 σφραγισμένοι· από τη 

φυλή τού Ρουβήν, 12.000 σφραγισμένοι· από τη φυλή τού 

Γαδ, 12.000 σφραγισμένοι· 6από τη φυλή τού Ασήρ 

12.000 σφραγισμένοι· από τη φυλή τού Νεφθαλείμ, 

12.000 σφραγισμένοι· από τη φυλή τού Μανασσή, 12.000 

σφραγισμένοι· 7από τη φυλή τού Συμεών, 12.000 σφρα-

γισμένοι· από τη φυλή τού Λευί, 12.000 σφραγισμένοι· 

από τη φυλή τού Ισσάχαρ, 12.000 σφραγισμένοι· από τη 

φυλή τού Ζαβουλών, 12.000 σφραγισμένοι· 8από τη φυλή 

τού Ιωσήφ, 12.000 σφραγισμένοι· από τη φυλή τού Βενι-

αμίν 12.000 σφραγισμένοι.» 

 

Εξήγηση εδαφίων 4-8 

Μήπως τα παραπάνω εδάφια λένε ότι μόνο 144.000 ά-

τομα θα σωθούν από τις παραπάνω φυλές του Ισραήλ; 

Η απάντηση είναι ένα δυνατό «Όχι!» Εάν έτσι είχαν τα 

πράγματα, τότε, το ευαγγέλιο της σωτηρίας που κήρυξε ο 

Ιησούς στο εδάφιο Ιωάννης 3[γ΄]:16 δεν θα ήταν σωστό! 

Εκεί, διαβάζουμε:    

 

«Διότι τόσον ηγάπησεν ο Θεός τον κόσμον, ώστε έδωκε 

τον Υιόν αυτού τον μονογενή, διά να μη απολεσθή πας ο 

πιστεύων εις αυτόν, αλλά να έχη ζωήν αιώνιον.» (Βάμ-

βας) 

 

1. 
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Η παραπάνω δήλωση, «πας ο πιστεύων εις αυτόν», μας 

διαβεβαιώνει ότι όλοι, ο καθένας που θα πιστέψει στον 

Ιησού, έστω και αν είναι εκατομμύρια Ισραηλίτες, θα σω-

θούν και θα σφραγισθούν! 

 

Τότε, γιατί τα εδάφια 4-8 αναφέρουν ένα συγκεκριμένο 

αριθμό;    

Ο συγκεκριμένος αριθμός μας δείχνει ότι αυτή είναι μια 

ειδική ομάδα ανθρώπων μεταξύ εκείνων που θα σωθούν 

και συνεπώς θα σφραγισθούν διαμέσου των Χριστιανικών 

αιώνων από τις παραπάνω κατά γράμμα φυλές του Ισρα-

ήλ! Αυτή η ειδική ομάδα είναι «απαρχή» στον Θεό και 

στον Χριστό από τον λαό του Ισραήλ. Η λέξη «απαρχή» 

αναφέρεται στους πρώτους και καλύτερους καρπούς που 

προσφέρονταν στον Θεό (Έξοδος 23[κγ΄]:19). Αυτό το 

συμπέρασμα υποστηρίζεται από το εδάφιο Αποκάλυψις 14 

[ιδ΄]:4. Ας το διαβάσουμε:  
 

«αυτοί είναι που ακολουθούν το Αρνίο όπου [και] αν 

πάει, αυτοί είναι εκείνοι που δεν μολύνθηκαν με γυναί-

κες· επειδή, είναι παρθένοι αγοράστηκαν από τους αν-

θρώπους, ως απαρχή στον Θεό και στο Αρνίο.» 

 

Αυτή η ειδική ομάδα Ιουδαίων πιστών θα υψωθεί από 

τον Θεό στην υψηλότερη θέση μέσα στην βασιλεία Του. 

Θα λάβουν μεγάλη εξουσία και, μαζί με τον Ιησού, θα α-

ποτελέσουν τον πυρήνα, τη κεντρική εξουσία της βασι-

λείας του Θεού! 

 

Πως γνωρίζουμε ότι μερικοί πιστοί θα υψωθούν από 

τον Θεό σε υψηλότερες θέσης εξουσίας από άλλους;      

Ας διαβάσουμε μερικά εδάφια: 
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Ματθαίος 11[ια΄]:11 

«Σας διαβεβαιώνω, ανάμεσα σ' εκείνους που γεννήθηκαν 

από γυναίκες δεν σηκώθηκε μεγαλύτερος από τον Βαπ-

τιστή Ιωάννη· όμως, ο μικρότερος στη βασιλεία των ου-

ρανών είναι μεγαλύτερος απ' αυτόν.» 

 

Λουκάς 19[ιθ΄]:16-19 

«16Και ήρθε ο πρώτος, λέγοντας: Κύριε, η μνα σου κέρ-

δησε δέκα μνες. 17Και του είπε: Εύγε, δούλε αγαθέ· επει-

δή στο ελάχιστο φάνηκες πιστός, έχε εξουσία επάνω σε 

δέκα πόλεις. 18Και ήρθε ο δεύτερος λέγοντας: Κύριε, η 

μνα σου έκανε πέντε μνες. 19Είπε δε και σε τούτον: Κι 

εσύ, γίνε εξουσιαστής επάνω σε πέντε πόλεις.» 

 

Β΄ Κορινθίους 5[ε΄]:10 

«Επειδή, πρέπει όλοι να εμφανιστούμε μπροστά στο βή-

μα τού Χριστού, ώστε κάθε ένας να ανταμειφθεί σύμφω-

να με εκείνα που έπραξε διαμέσου τού σώματος, είτε 

αγαθό είτε κακό.» 

 

Πως γνωρίζουμε ότι οι 144.000 πιστοί θα αποτελέσουν, 

μαζί με τον Ιησού, τον πυρήνα, την κεντρική εξουσία 

της βασιλείας του Θεού; 

Για να δώσω μια πλήρη απάντηση στην παραπάνω ερώτη-

ση, πρέπει να ξαναθυμηθούμε μερικά πράγματα που ανα-

φέραμε στην εξήγηση του εδαφίου Αποκάλυψις 6[στ΄]:14β 

όσον αφορά τον συμβολικό όρο «όρος» ή «βουνό».    

 

Τι συμβολίζει ένα «όρος» ή «βουνό»; 

Ένα «βουνό» συμβολίζει μια «βασιλεία» ή «κυβέρνηση», 

είτε είναι πολιτική είτε είναι θρησκευτική. Αυτή η εξήγη-

ση υποστηρίζεται από τα ακόλουθα: 
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Ο Ναβουχοδονόσορ, ο βασιλιάς της Βαβυλώνας, είχε ένα 

όνειρο. Σ’ αυτό το όνειρο είδε μια πέτρα η οποία χτύπησε 

μια εικόνα και τη διέλυσε. Μετά, αυτή η πέτρα έγινε «ένα 

μέγα όρος» που γέμισε όλη τη γη. Ο προφήτης Δανιήλ ε-

ξήγησε το όνειρο στον βασιλιά και του είπε: 

 

“Εσύ, βασιλιά, θωρούσες … μέχρις ότου, χωρίς χέρια, 

αποκόπηκε μια πέτρα, και χτύπησε εκείνη την εικόνα 

επάνω στα πόδια της, που ήσαν από σίδερο και πηλό, και 

τα κατασύντριψε … και η πέτρα που χτύπησε την εικόνα 

έγινε ένα μεγάλο βουνό (Εβδομήκοντα: ‘όρος μέγα’), και 

γέμισε ολόκληρη τη γη.” (Δανιήλ 2[β΄]:31-35. παρένθεση 

του συγγραφέα) 

 

Ο Δανιήλ εξήγησε στον βασιλιά ότι αυτό το «μεγάλο βου-

νό» ή «όρος» συμβόλιζε τη βασιλεία του Θεού. Είπε, 

 

«Και κατά τις ημέρες εκείνων των βασιλιάδων, ο Θεός 

τού ουρανού θα σηκώσει μια βασιλεία, που δεν θα φθα-

ρεί στον αιώνα· και η βασιλεία αυτή δεν θα περάσει σε 

άλλον λαό· θα κατασυντρίψει και θα συντελέσει όλες αυ-

τές τις βασιλείες, ενώ αυτή θα διαμένει στους αιώνες,» 

(Δανιήλ 2[β΄]:44) 

 

‘Ένα άλλο μέρος που αναφέρει τον συμβολικό όρο «βου-

νά» ή «όρη», είναι τα εδάφια Αποκάλυψις 17[ιζ΄]:9,10. Ε-

κεί, ο άγγελος εξήγησε στον Ιωάννη ότι τα «όρη» αναφέ-

ρονται σε «βασιλιάδες», σε παγκόσμιες αυτοκρατορίες οι 

οποίες θα κυβερνήσουν πάνω στον πλανήτη πριν έλθει η 

βασιλεία του Θεού. Ας διαβάσουμε αυτά τα εδάφια:     

 

«Εδώ είναι ο νους που έχει σοφία. Τα επτά κεφάλια είναι 

επτά βουνά (κείμενο: ‘όρη’), όπου επάνω τους κάθεται η 
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γυναίκα. Και είναι επτά βασιλιάδες· οι πέντε έπεσαν, και 

ο ένας είναι, ο άλλος δεν ήρθε ακόμα, και όταν έρθει, 

πρέπει να μείνει για λίγο.» (Παρένθεση του συγγραφέα) 

 

Ένα τρίτο μέρος όπου συναντούμε τον συμβολικό όρο «ό-

ρη» και «βουνά» είναι το εδάφιο Ησαΐας 2[β΄]:2. Εκεί, ο 

προφήτης είπε, 

 

«Εν ταις εσχάταις ημέραις το όρος του οίκου του Κυρίου 

θέλει στηριχθή επί της κορυφής των ορέων και υψωθή 

υπεράνω των βουνών και πάντα τα έθνη θέλουσι συρρέει 

εις αυτό,» (Βάμβας) 
 

Σύμφωνα με την παραπάνω κατανόηση του συμβολικού 

όρου «βουνά» ή «όρη», ο προφήτης απλά μας λέει ότι στις 

τελευταίες ημέρες, η βασιλεία του οίκου του Κυρίου θα 

υψωθεί υπεράνω όλων των άλλων βασιλειών, είτε αυ-

τές είναι μεγάλες (σαν «όρη») είτε είναι μικρότερες (σαν 

«βουνά»). 

 

Παρακαλώ, κρατήστε τις παραπάνω πληροφορίες στο μυα-

λό σας διότι, σε λίγα λεπτά, θα τις συνδέσουμε με τα λόγια 

τριών «μαρτύρων». Αυτοί οι «μάρτυρες» είναι τρία εδά-

φια που δίνουν μαρτυρία για το γεγονός ότι, 

 

• η ράβδος της δυνάμεως (εξουσίας) του Χριστού,  

• ο νόμος Του και  

• ο λόγος Του  

 

θα εξέλθουν από την Σιών. Ας δώσουμε προσοχή στη 

μαρτυρία τους: 

 



ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ 144.000;…………………………............... 6 

 

 

Ψαλμοί 110[ρι΄]:2 

«Από τη Σιών ο Κύριος θα στείλει τή ράβδο τής δύναμής 

σου· κατακυρίευε ανάμεσα στους εχθρούς σου.» 

 

Ησαΐας 2[β΄]:3 

«και πολλοί λαοί, θα πάνε, και θα πουν: Ελάτε, και ας 

ανέβουμε στο βουνό τού Κυρίου, στον οίκο τού Θεού τού 

Ιακώβ· και θα μας διδάξει τους δρόμους του, και θα 

περπατήσουμε στα μονοπάτια του. Επειδή, από τη Σιών 

θα βγει νόμος, και λόγος Κυρίου από την Ιερουσαλήμ.» 

 

Μιχαίας 4[δ΄]:2 

«Και πολλά έθνη θα πάνε, και θα πουν: Ελάτε, και ας α-

νέβουμε στο βουνό (Ο΄: ‘όρος’) τού Κυρίου, και στον 

οίκο τού Θεού τού Ιακώβ· και θα μας διδάξει τούς δρό-

μους του, και θα περπατήσουμε στα μονοπάτια του· επει-

δή, από τη Σιών θα βγει νόμος, και από την Ιερουσαλήμ 

λόγος τού Κυρίου.» 

 

Τώρα που γνωρίζουμε ότι ο όρος «όρη» ή «βουνά» ανα-

φέρεται σε «βασιλείες» και καθώς μάθαμε ότι η ράβδος 

της εξουσίας του Χριστού, ο νόμος Του και ο λόγος Του 

θα εξέλθουν από την Σιών, είναι εύκολο να καταλάβουμε 

το εδάφιο Αποκάλυψις 14[ιδ΄]:1. Εκεί λέει, 

 

«Και είδον, και ιδού Αρνίον ιστάμενον επί το όρος Σιών, 

και μετ' αυτού εκατόν τεσσαράκοντα τέσσαρες χιλιάδες, 

έχουσαι το όνομα του Πατρός αυτού γεγραμμένον επί 

των μετώπων αυτών.» (Βάμβας) 
 

Εφόσον δεν βλέπουμε όλους τους πιστούς να στέκονται 

μαζί με τον Χριστό πάνω στο «όρος Σιών» αλλά μόνο 

τους 144.000, αντιλαμβανόμαστε ότι ο παραπάνω συμβο-
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λισμός δείχνει ότι ο Ιησούς και οι 144.000 Ιουδαίοι πι-

στοί οι οποίοι είναι «η απαρχή στον Θεό και στο Αρνίο», 

θα αποτελέσουν τον πυρήνα, την κεντρική εξουσία της 

βασιλείας του Θεού! 

 

Μήπως αυτό σημαίνει ότι μόνο οι 144.000 Ισραηλίτες 

θα συμβασιλέψουν με τον Χριστό; 

Η απάντηση είναι «Όχι!» Στα εδάφια Αποκάλυψις 5[ε΄]:9, 

10, διαβάζουμε: 

 

«9και ψάλλουν μια καινούργια ωδή λέγοντας. Άξιος είσαι 

να πάρεις το βιβλίο, και να ανοίξεις τις σφραγίδες του, 

διότι σφάχτηκες και μας αγόρασες στον Θεό με το αίμα 

σου από κάθε φυλή και γλώσσα και λαό και έθνος· 10και 

τους έκανες βασιλιάδες και ιερείς στον Θεό μας, και θα 

βασιλεύσουν επάνω στη γη.» (Απόδοση του συγγραφέα 

από το κείμενο GNT) 

 

Σ’ ευχαριστώ Κύριε Ιησού! 

 


